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ATA DA 412ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 
ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 
 
 
Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, às 10h, a Assembleia Geral do ECAD 
realizou, em caráter extraordinário, sua 412ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua Guilhermina 
Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello (ABRAMUS), 
José Alves (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), Kléber da Silva (SBACEM), Célia 
Barros Madureira Favi (SICAM), Jorge de Souza Costa (SOCINPRO), Marisa Gandelman 
(UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. 
Gustavo Vianna, Antônio Almeida e Maria Cecília Garreta Prats Caniato (ABRAMUS); William 
Netto, Giselle Severo e Luciana Rabelo (AMAR); Cristiane Marcela Godoy de Souza (ASSIM); 
Antônio Carlos Santana (SBACEM); Zenaide Bareiro (SICAM); Joelma Giro Montanaro e 
Fernando Vitalle (SOCINPRO); Sydney Sanches e Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no 
parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. 
Roberto Correa de Mello, cabendo a mim, Giselle Severo, secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO 
QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos 
trabalhos. Registrada a presença da gerente executiva jurídica, Clarisse Escorel.  2) Aprovação 
da ata da 411ª AGE - Lida e aprovada, após modificações, a ata da 411ª reunião, realizada no 
dia 15/05/2013, na cidade do Rio de Janeiro. 3) Expediente das Associações: 3.1) E-mail 
recebido da ABRAMUS: – Redefinição das regras para a distribuição da verba entre os 
grupos e/ou canais de TV POR ASSINATURA –  Criação de relatório de duplicidades 
resolvidas por período e por titular – Os assuntos foram encaminhados para a Comissão de 
Distribuição. 4) ORDEM DO DIA: 4.1) Superintendência: a) Análise Financeira – relatórios 
Abril/13 – A Sra. Superintendente teceu alguns comentários sobre o resultado do mês de abril, 
tendo prestado os esclarecimentos solicitados pelas associações. b) Assessoria Parlamentar – 
Congresso Nacional – Relatados os andamentos dos principais projetos de lei em andamento no 
Congresso.   c) Procedimentos judiciais – CADE - A UBC pediu a palavra para declarar que 
apesar de ter considerado a possibilidade de concordar excepcionalmente com o adiantamento, 
nas condições expressas na reunião do dia 15/05 e conforme consta da ata daquela reunião, no 
período entre a assembleia anterior e a presente estudou o assunto mais detalhadamente, e 
concluiu que até o momento em que a distribuição de valores anteriormente arrecadados seja 
processada, não existe percentual societário, mas apenas uma verba alocada para essa finalidade. 
Portanto, não se pode saber se toda a verba será distribuída, e nem se pode calcular a parte de 
cada associação na verba alocada para ser paga como percentual societário uma vez que 
conforme a rubrica de arrecadação, a participação de cada associação varia. Sendo assim, 
enquanto não for processada a distribuição, o percentual societário é inexistente e a transferência 
do ECAD para as associações só pode ser feita a título de empréstimo. Considerando, ainda, o 
atual déficit financeiro do Ecad, que não havia sido até então considerado nessa discussão, não 
resta dúvida que a transferência de dinheiro do Ecad para as associações, que não seja percentual 
societário devido relativamente às distribuições efetivamente processadas, configura empréstimo, 
o que é vedado pelo estatuto. 4.2) Gerência Jurídica:  a) Posicionamento de ações – 
Informados os andamentos das principais ações judiciais de interesse do Ecad.                             
b) Google/Youtube – Relatados os últimos entendimentos com o Google/Youtube para a 
renovação da carta de intenções vencida em dezembro de 2012, a Assembleia Geral autorizou o 



jurídico do Ecad a enviar notificação extrajudicial ao usuário. 4.3) Gerência de Arrecadação: 
Registrada a presença do gerente executivo de arrecadação, Márcio Fernandes. a) Reajuste da 
UDA – Foram apresentadas as tendências de vários índices que acompanham a inflação do 
período julho/12 a junho/13. Após analisá-los, optou-se pelo reajuste da Unidade do Direito 
Autoral – UDA em 6,79%, passando a valer a partir de 01 de julho/13 o valor de R$ 56,73 
(cinquenta e seis reais e setenta e três centavos), acompanhando a tendência do índice do IPCA 
para o período. Quanto ao reajuste das rádios comerciais e educativas, ficou definido que deverá 
seguir o reajuste estabelecido no convênio da ABERT e ABRATEL, sendo baseado no índice do 
IPCA do período de julho/12 a junho/13 acrescido a este resultado o percentual de 2,5%. O 
reajuste vigorará a partir de 01 de julho/13. A previsão do IPCA estimada nesta data para o 
período é de 6,79%. Caso a emissão dos boletos das rádios do mês de julho seja anterior à 
divulgação do índice oficial, a diferença a menor ou maior do índice estimado deverá se ajustada 
nas mensalidades subsequentes.  b) Rock in Rio – Foram relatados os últimos encontros com os 
representantes da Rock World, que vem pleiteando o recolhimento de 5% sobre o valor da 
bilheteria. Na ocasião, foi autorizado  que Ecad apresente um valor para celebração de acordo.    
c) Rede Record – Foi narrada a reunião acontecida com a Rede Record e a carta enviada pela 
emissora. O Ecad deverá transmitir à rede, diante do quadro exposto, a seguinte proposta: somar 
as diferenças do reajuste previsto dos meses de julho, agosto e setembro para pagamento em 
dezembro/13 e dos meses de outubro, novembro e dezembro para março/14. d) Copa das 
Confederações e JMJ - A pedido da Assembleia Geral, foi apresentado o andamento dos 
contatos e valores de arrecadação dos eventos Copa das Confederações e Jornada Mundial da 
Juventude. Foi solicitado que o Ecad apresente na próxima Assembleia Geral um estudo de 
cobrança visando à música nos estádios durante Copa do Mundo de 2014. 4.4) Gerência de 
Distribuição: Registrada a presença do gerente executivo de distribuição, Mario Sergio Campos.                 
a) Comissão de Distribuição: A Assembleia Geral deliberou sobre o seguinte item constante da 
ata da reunião da Comissão de Distribuição de 28/05/13: 1) Alteração do cadastro fonogramas 
- trilhas e biblioteca - Aprovada a proposta apresentada pela Comissão de Distribuição para 
alterar o cadastro de fonogramas para que permita identificar os tipos de trilha e fonogramas de 
biblioteca musical. O sistema SISRC e layout de importação/exportação de fonogramas também 
serão modificados; b) Distribuição de Carnaval – O Sr. Mario Sergio informou que, devido ao 
grande número de gravações realizadas durante o Carnaval 2013, não foi possível realizar a 
escuta e identificação de todos os eventos para o repasse em maio/13 e que os shows pendentes 
sairão na distribuição de junho/13. Demonstrou ainda que não há viabilidade operacional para 
distribuir todos os shows de Carnaval no mês de maio e pediu às associações que fizessem essa 
comunicação aos seus titulares. Aproveitando o tema, o Sr. Mario Sergio apresentou um estudo 
sobre a tendência das execuções musicais no Carnaval, sobretudo no Carnaval baiano, onde ficou 
constatado um aumento significativo de músicas de outros gêneros e um declínio do gênero axé;  
c) Provisionamento de valores para audiovisuais pendentes – O Sr. Mario Sergio fez uma 
breve exposição sobre os possíveis impactos no valor do ponto das rubricas de TV Aberta com a 
regra aprovada para provisionamento de verba para audiovisuais pendentes, prevista para entrar 
em vigor a partir da distribuição de julho/13. A Assembleia Geral remeteu o assunto para debate 
na próxima reunião da Comissão de Distribuição. 4.5) Gerência de Marketing: Registrada a 
presença da Srª Bia Amaral, gerente executiva de marketing.  a) Novo site institucional – Bia 
Amaral fez a apresentação do novo site institucional, que foi aprovado após algumas sugestões 
das associações. Na oportunidade, transmitiu também informações importantes sobre o cenário de 
comunicação vivido pelo Ecad atualmente, especialmente junto aos formadores de opinião, entre 
eles, os jornalistas. Em caráter de urgência, solicitou autorização para produção de um 
Comunicado aos Titulares informando os prejuízos aos artistas causados pela decisão do Cade. 
4.6) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 044, 045, 046 e 047/13 – Controladoria – 
Solicitando baixa patrimonial – Autorizadas as baixas dos bens móveis listados pelo fato dos 
consertos serem antieconômicos. Deverão ser doados a entidades filantrópicas os bens que ainda 
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puderem ser aproveitados. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a 
palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, 
cabendo a mim, Giselle Severo, lavrar a presente ata, na qualidade de secretária, a qual foi lida e 
aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 12 de junho de 2013. 
 

 
 
ABRAMUS   _______________________________ 

                                                                  Roberto Corrêa de Mello 
 
 

AMAR           _______________________________ 
                   José Alves 

 
 

ASSIM           _______________________________ 
          Marcel Camargo e Godoy  

 
    

SBACEM       _______________________________ 
                                                                                      Kléber da Silva 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                                                              Célia Barros Madureira Favi 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                                                                    Jorge de Souza Costa 
 
 

UBC               _______________________________ 
                                                                                      Marisa Gandelman 
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